
Την Παρασκευή, 15 Δεκεμβρίου 2017, η συγγραφέας Μαρούλα Κλιάφα 

επισκέφτηκε το σχολείο μας και συναντήθηκε με τους μαθητές και τις 

μαθήτριες του  Α2, Β1, Β5. Οι μαθητές/ριες του Α2  ασχολήθηκαν στο 

πλαίσιο του μαθήματος της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας με το βιβλίο της  

«Ο δρόμος για τον Παράδεισο είναι μακρύς» αφιερώνοντας κάποιες 

διδακτικές ώρες, για να το διαβάσουν, να σχολιάσουν τα θέματα που 

προκύπτουν και να ασχοληθούν  με δημιουργικές εργασίες εμπνευσμένες 

από αυτό με την καθοδήγηση της φιλολόγου κας Μαρίας Μιχάλη Οι 

μαθητές/ριες του Β1 και Β5 διάβασαν το βιβλίο της "Μια μπαλάντα για τη 

Ρεβέκκα".    

Μελίνα Κ: Χάρηκα πολύ που είχα την τύχη να την γνωρίσω! Είναι πάρα 

πολύ χαρούμενος άνθρωπος. Ίσως από τους πιο χαρούμενους που ξέρω, 

όταν της το είπα η απάντηση της με άφησε έκπληκτη! Μου είπε λοιπόν 

<<Γιατί να μην είμαι χαρούμενη; Ζω καλά, είμαι υγιής, έχω έναν άντρα που 

είμαι ακόμα ερωτευμένη μαζί του και έχω και τα παιδιά μου!>> Πραγματικά 

έμεινα με το στόμα ανοιχτό.  Είναι σίγουρη για την δουλειά της και την 

αγαπάει πολύ. Επίσης  αυτό που μου έκανε πολύ εντύπωση είναι το βιβλίο 

που μας είπε ότι γράφει για παιδιά κι έχει να κάνει με games. Πραγματικά, 

είναι η γιαγιά των ονείρων μας, όπως είπε και ο συμμαθητής μας. Όταν την 

ρωτήσαμε διάφορες ερωτήσεις για το βιβλίο μας έβαλε σε σκέψεις με 

κάποιες απαντήσεις της, όπως όταν την ρωτήσαμε <<Ποιος είναι ο 

αγαπημένος σας χαρακτήρας;>>  εκείνη μας απάντησε << Εσείς θα μου 

πείτε. Εγώ τους χαρακτήρες τους ξέρω!>>.  

Ήταν απίστευτη εμπειρία και είμαι πολύ χαρούμενη που την έζησα!  

Γεράσιμος Κ.: Πραγματικά εντυπωσιάστηκα από τον όμορφό της λόγο, την 

αμεσότητά της με τα παιδιά κι από το πόσο ευγενική ήταν με όλους. Ακόμη, 

γνώρισα από ποια όψη βλέπει ένας συγγραφέας πολλά θέματα. Το 

γεγονός που ξάφνιασε όλους μας ήταν οι γνώσεις της για τα ηλεκτρονικά 

παιχνίδια και το νέο της βιβλίο σχετικά με αυτά. Κατάφερε να κεντρίσει το 

ενδιαφέρον όλων μας. Επίσης, μου έχει μείνει η φράση της <<Γιατί να 

βαριέμαι; Έχω πάντα τόσα να κάνω>>   

Μάριος Κ.: Η κυρία Κλιάφα είναι συγγραφέας του βιβλίου «Ο δρόμος για 

τον Παράδεισο είναι μακρύς» το οποίο διαβάσαμε στο πλαίσιο του 

μαθήματος της λογοτεχνίας. Με αφορμή αυτό το βιβλίο, τη ρωτήσαμε 

πολλά πράγματα και μας εντυπωσίασαν οι αστείες και ενδιαφέρουσες 

απαντήσεις της. Μας εξιστόρησε πολλά πράγματα από τη ζωή της και μας 



πληροφόρησε για τα βιβλία της και τα θέματα που θίγουν. Επίσης, μου 

έκανε εντύπωση το γεγονός ότι αν δεν αρέσει στην ίδια πολύ ένα βιβλίο δεν 

το δίνει στον εκδότη. Μάλιστα, αφού το γράψει αφήνει να περάσει ένα 

διάστημα πριν το εκδώσει.   

Στο τέλος της επίσκεψής της υπέγραψε τα βιβλία μας και βγάλαμε 

φωτογραφίες μαζί της. Ήταν μια πραγματικά όμορφη εμπειρία που θα 

ήθελα να ξαναζήσω!  

Πέννυ Κ.: Η κυρία Μαρούλα Κλιάφα είναι ένας πολύ χαρούμενος 

άνθρωπος κι αξιόλογη συγγραφέας. Ήταν πολύ ευγενική και μιλούσε με 

όμορφες εκφράσεις. Μας μίλησε για τα βιβλία της και για το βιβλίο που 

γράφει τώρα, το οποίο μιλάει για gamers. Σίγουρα θα είναι φανταστικό!  

Θα ήθελα να την ξανασυναντήσω και θα διαβάσω κι άλλα βιβλία της.  

Κωνσταντίνα Μ.: Η Μαρούλα Κλιάφα είναι ένας υπέροχος και 

χαρούμενος άνθρωπος. Έχει πολλές γνώσεις κι εμπειρίες που μοιράστηκε 

μαζί μας. Τέλος, όπως είπε κι ο συμμαθητής μου είναι «η γιαγιά των 

ονείρων μας» γιατί γνωρίζει τόσα πολλά για την καθημερινότητα των 

εφήβων και για τα βιντεοπαιχνίδια.  

Μουράτ: Η γιαγιά των ονείρων μου. Με εντυπωσίασε που γνωρίζει τόσα 

πολλά για τα βιντεοπαιχνίδια.  

Άρτεμις Κ.: Η συνάντηση με την συγγραφέα Μαρούλα Κλιάφα, ήταν πολύ 

ωραία. Πιστεύω ότι είναι ένας άνθρωπος με διάθεση και ζωντάνια να 

μιλήσει και να επικοινωνήσει με όλα τα  παιδιά, για τα βιβλία που έχει 

γράψει αλλά και για τα βιβλία που θα γράψει στο μέλλον. Είναι ένας 

αξιαγάπητος άνθρωπος με πολλές γνώσεις και θα μου άρεσε να 

ξαναερχόταν στο σχολείο μας.   

Εφραίμ: Μου άρεσε που ήταν ευγενική, δραστήρια και αισιόδοξη  

Ιάσονας: Ευχάριστη, ευγενική, ωραίος λόγος, ενδιαφέρουσα. Ανυπομονώ 

για το νέο βιβλίο.  

Πάρις: Ωραίος λόγος, ενδιαφέρουσα. Εντύπωση μου έκανε ότι δεν της 

αρέσει να γράφει συνέχειες των βιβλίων της (π.χ. τριλογίες).  

Γιάννης Κ.: Μου έκαναν εντύπωση οι γνώσεις της για τα βιντεοπαιχνίδια  

Χρήστος Μ.: Χιούμορ, ωραίος λόγος, χαρούμενη και με γνώσεις.  



Άννα: Εντύπωση μου έκανε ότι σε κάθε της βιβλίο προσπαθεί να κάνει κάτι 

διαφορετικό  

Χρήστος Κ.:  Ενέργεια, γνώσεις, αισιοδοξία, αυθορμητισμός και 

χαρούμενος άνθρωπος.  

Β5  

Γιώργος Σ.: Θα ήθελα περισσότερο χρόνο μαζί με την συγγραφέα.  

Ανυπομονώ για το καινούριο της βιβλίο.  

Στέλιος: Κοντά στα παιδιά και στους νέους. Ενημερωμένη για τις 

δραστηριότητές τους (videogames)  

Eυάνθης: Παρόλο που είναι γύρω στα 80 το πνεύμα της είναι πολύ νέο.  

Έχει πολύ ενέργεια και θετικότητα  

Παναγιώτης: Γεμάτη ζωντάνια   

Βαγγέλης: Είναι ένας πολύ χαρούμενος άνθρωπος  

Μάριος: Πολύ συγκεκριμένη στις απαντήσεις της.  

Έλενα: Πολύ οικεία. Ήθελε να ακούσει και τις τυχόν αρνητικές απόψεις 

μας για το βιβλίο.   

Ιωάννα: Κοντά στα παιδιά Δεν μου άρεσε, όμως, που μας είπε ότι δεν ήταν 

καλό το διαφορετικό τέλος που δώσαμε στο βιβλίο, αλλά ήταν ειλικρινής 

μαζί μας. Ήταν μια πολύ ωραία εμπειρία.  

Μαριλένα: Άκουγε με προσοχή τις εντυπώσεις μας.  

Βασίλης: Ειλικρινής κι ενημερωμένη  

Έντι: Ενημερωμένη για την τεχνολογία  

Γιάννης: Ενδιαφέρουσα, αν και στην αρχή δεν μου άρεσε που ξεκίνησε με 

μία παρατήρηση αλλά ήταν ειλικρινής.  

Κωστής: Θα ήθελα να μας αφιερώσει το καινούριο της βιβλίο. Θα ήθελα κι 

άλλο χρόνο για συζήτηση μαζί της.  

  

  



Β1  

Κατερίνα Β.: Στην αρχή είχα άγχος αλλά όταν άρχισε να μας μιλά με έκανε 

να νιώσω άνετα. Και με όσα μας είπε μεταφέρθηκα στην εποχή της 

Ρεβέκκας.  

Βασιλική: Ήταν μια πολύ ωραία εμπειρία.   

Αλεξάνδρα: Με βοήθησε να καταλάβω πώς σκέφτονται οι συγγραφείς.   

Αντώνης: Μου έκανε εντύπωση το γεγονός ότι της αρέσει να γράφει 

ακούγοντας μουσική  

Δημήτρης: Μου έκανε εντύπωση το γεγονός ότι είναι 80 ετών και συνεχίζει 

να γράφει βιβλία έχοντας τόση ζωντάνια.  

Θεοφανία: Ήταν πραγματικά μια πολύ ωραία εμπειρία  

Γιάννος: Εκτός από αυτά που είπαν οι συμμαθητές μου μού άρεσε η 

υπόθεση του καινούριου βιβλίου της.  

 

  



  



 


